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COPIA
DELIBERAZIONE N. 15  
DEL  20/06/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione – sessione straordinaria

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

L’anno duemilaventiquattro, addì venti del mese di Giugno, alle ore 20:00, presso la sala
polifunzionale in Loc. Fornaci del Comune di Sellero e in videoconferenza, previa 
l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a 
seduta i Consiglieri Comunali.

Eseguito l’appello risultano:

1 PELUCHETTI MATTIA Presente
2 PESSAROSSI MANUEL Presente
3 COMINELLI CLAUDIO Presente
4 COMINELLI MARIA Presente
5 CAVESTRO BARBARA Presente
6 MAIMERI PANIZZA FABIO Presente
7 FESTA SILVIA Presente
8 POGNA FABIO Presente
9 BRESSANELLI GIOVANNI LUIGI Presente
10 BRESSANELLI GIAMPIERO Presente
11 LAFFRANCHI MARZIA Presente videoconferenza

Partecipa Il Segretario Comunale Dott. Paolo Scelli, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. Partecipano gli Assessori Esterni BRESSANELLI GIULIA, MAFFEIS 
ALESSANDRO.
Riscontrata la validità della seduta al numero degli intervenuti e il corretto 
funzionamento del collegamento per la videoconferenza, Il Sindaco Prof. Mattia 
Peluchetti, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato.

http://www.comune.sellero.bs.it


N. 15 DEL 20/06/2024

OGGETTO : ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

Il Sindaco illustra l'argomento informando i consiglieri che tra i primi adempimenti del 
neoeletto consiglio comunale è prevista la elezione della commissione elettorale comunale, 
disciplinata dagli artt. 41 del TueL e dall'art. 12 del dpr 20 marzo 1967 n. 223 e smi; 

La Commissione è composta dal Sindaco, Presidente e membro di diritto, e da n. 3 membri 
effettivi e 3 supplenti, membri che devono essere consiglieri comunali. 

La Commissione Elettorale Comunale ha funzione di tenuta ed aggiornamento delle liste 
elettorali, funzione che nei comuni sopra i 15.000 abitanti può essere delegata all'ufficiale 
elettorale; inoltre la commissione elettorale ha competenza in merito alla nomina degli 
scrutatori, alla tenuta ed aggiornamento dell'albo degli scrutatori. 

La votazione per l'elezione sia dei membri effettivi che supplenti della commissione 
elettorale comunale avviene a scrutinio segreto; ogni consigliere può indicare nella propria 
scheda un solo nome e sono proclamati eletti membri della commissione coloro che hanno 
raccolto il maggior numero di voti. 

Il Sindaco non prende parte alla votazione in quanto membro di diritto. 

Dopo di che
IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Sindaco

Premesso che:
- l’art. 10 della legge 21.12.2005, n. 270 “Modifiche alle norme per l’elezione della Camera dei 

Deputati e del Senato della Repubblica”, ha modificato l’art. 4 bis del DPR n. 223 del 1967, 
reintroducendo nel sistema elettorale la commissione elettorale anche nei Comuni con 
popolazione inferiore ai 15.000 abitanti;

- tale commissione è composta, in base alla previsione dell’art. 12 del predetto DPR, modificato 
dall’art. 3 quinquies della legge n. 22 del 27.1.2006, dal sindaco e da 3 componenti effettivi e 
3 supplenti nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a 50 consiglieri;

- le modalità per l’elezione dei componenti sono previste dall’articolo 13 del DPR 223/1967, 
ed in particolare è previsto che:

 l’elezione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei consiglieri assegnati al 
Comune;

 la commissione è composta dal Sindaco, che la presiede e da 3 componenti effettivi e 3 
supplenti nei Comuni il cui Consiglio ha fino a 50 membri e di 8 effettivi e 8 supplenti 
negli altri Comuni;

 il Sindaco non prende parte alla votazione;
 nella commissione deve essere rappresentata la minoranza;
 a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta commissione, 

ciascun consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono proclamati 
eletti coloro che hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a 3 nei 
Comuni il cui Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50;

 nel caso in cui non riesca eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato 
a far parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;

 a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età;



 con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei componenti 
effettivi della commissione si procede alla elezione dei componenti supplenti.

Visto il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive modificazioni;
Vista la legge 27 gennaio 2005, n. 22;
Visto il D.L. 3 gennaio 2006, n. 1;

Dato atto che le votazioni sono avvenute online tramite modulo creato dalla piattaforma Google 
Forms per garantire la riservatezza del voto così come indicato all’articolo 11 del regolamento 
per la disciplina delle sedute degli organi istituzionali in modalità videoconferenza;

Preso atto che il sig. Sindaco, assistito dal Segretario Comunale, ha proclamato il seguente 
risultato: Consiglieri presenti n. 11., votanti n. 10, astenuto il Sindaco;

ELEZIONE DEI MEMBRI EFFETTIVI

A) Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti:

in rappresentanza del gruppo di maggioranza

CAVESTRO BARBARA CON VOTI 4
POGNA FABIO CON VOTI 3

in rappresentanza del gruppo di minoranza

LAFFRANCHI MARZIA CON VOTI 3

B) Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti:

in rappresentanza del gruppo di maggioranza

COMINELLI MARIA CON VOTI 4
PESSAROSSI MANUEL CON VOTI 3

in rappresentanza del gruppo di minoranza

BRESSANELLI GIOVANNI LUIGI CON VOTI 3

Con il risultato delle votazioni che precedono;

Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile Area Amministrativa ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Con n. 11 voti favorevoli, astenuti e contrari nessuno, espressi in forma palese per alzata di mano 
da n. 11 consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

1. che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. che la commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri:



EFFETTIVI                           CON VOTI                 GRUPPO
CAVESTRO BARBARA  4 maggioranza
POGNA FABIO  3 maggioranza
LAFFRANCHI MARZIA  3 minoranza

SUPPLENTI
COMINELLI MARIA  4 maggioranza
PESSAROSSI MANUEL  3 maggioranza
BRESSANELLI GIOVANNI LUIGI 3 minoranza

3. DI DISPORRE la pubblicazione del presente atto di deliberazione all’albo pretorio del Comune 
di Sellero per quindici giorni consecutivi; 

4. DI DARE ATTO, altresì, ai sensi dell’articolo 3 della Legge 7 agosto 1990 n.241 sul 
procedimento amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo 
illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso al Tribunale 
Amministrativo regionale (TAR) - Sezione di Brescia, al quale è possibile presentare i propri 
rilievi in ordine alla legittimità del presente atto, entro e non oltre 60 giorni da quello di 
pubblicazione all’albo pretorio;

Infine, con n. 11 voti favorevoli, astenuti e contrari nessuna, espressi nelle forme dai n. 11 
consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267.  

 


